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Solution – Géométrie – Coordonnées de Points – Vecteurs – s3742 

 

Dans le plan rapporté à un repère (O ; 
→→→→
i ; 

→→→→
j ), soient les points  I(1 ; 0) , J(0 ; 1) , B(0 ; 3)  et  C(4 ; -3) . 

1/  Déterminer les coordonnées du point  A  de l'axe des abscisses qui est aligné avec  B  et  C . 

 

 

 

Un point de l'axe des abscisses a une ordonnée nulle, donc s'écrit  A(xA ; 0) , son abscisse  xA  restant à déterminer. 

(A ; B ; C)  alignés  ⇔  
→
BA  = k

→
BC   (vecteurs colinéaires)   avec  k ∈ IR . 

→
BA (xA – xB  ; yA – yB)   ⇒  

→
BA (xA ; 0 – 3)  ⇒  

→
BA (xA ; -3) . 

→
BC ( xC – xB  ; yC – yB)   ⇒  

→
BC (4 ; -6) . 

La colinéarité  
→
BA  = k

→
BC     implique   



xA

-3  = k



4

-6   ⇔  






4k = xA

-6k = -3   ⇔  




 
4k = xA

k = 
1
2

 

On déduit :  xA = +2 .  Le point cherché est  A(2 ; 0) , ce que confirme le schéma. 
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2/  Déterminer les coordonnées des points  P, Q , R  , milieux respectifs des segments  [IB] , [JA]  et  [OC] . 

P  milieu de  [IB]  ⇔  







xP  = 

xI + xB

2
 = 

1 + 0
2

 = 
1
2

yP  = 
yI + yB

2
 = 

0 + 3
2

 = 
3
2

  , soit :  P( 
1
2
 ; 

3
2
 ) . 

Q  milieu de  [JA]  ⇔  







xQ  = 

xJ + xA

2
 = 

0 + 1
2

 = 1

yQ  = 
yJ + yA

2
 = 

1 + 0
2

 = 
1
2

  , soit :  Q( 1 ; 
1
2
 ) . 

 

R  milieu de  [OC]  ⇔  







xR  = 

xO + xC

2
 = 

0 + 4
2

 = 2

yR  = 
yO + yC

2
 = 

0 – 3
2

 = -
3
2

  , soit :  R( 2 ; -
3
2
 ) . 

 

3/  Montrer que les points  P , Q  et  R  sont alignés. 

(P , Q , R)  alignés  ⇔  
→
PQ  et  

→
PR  colinéaires  ⇔  

→
PR = k

→
PQ . 

 

→
PR(xR  – xP ; yR – yP)   ⇒  

→
PR ( 2 – 

1
2  ; -

3
2
 – 

3
2
 )   ⇒  

→
PR (

3
2
 ; -3) . 

→
PQ(xQ  – xP ; yQ – yP)   ⇒  

→
PQ ( 1 – 

1
2  ; 

1
2
 – 

3
2
 )   ⇒  

→
PQ ( 

1
2
 ; -1) . 

 

La colinéarité  
→
PR = k

→
PQ    implique   







3

2
-3

 = k






1

2
 

 -1
  ⇔  







k

2
 = 

3
2

-k = -3
  ⇔  




 
k = 3
k = 3 . 

Les deux valeurs de  k  sont bien identiques, ce qui prouve la colinéarité de  
→
PQ  et  

→
PR  . 

Les points  (P ; Q ; R)  sont alignés. 


